

2015年旧区改造工作会议上午召开

将拆除二级旧里以下55万平方米

本报讯(记者 陈杰)上海中心城区二级旧里改造今年将继续推进,计划拆除二级旧里以下房屋55万平方米。今天上午,市政府召开2015年全市旧区改造工作会议。会上,市政府副秘书长黄融代表市政府与各有关区签订2015年旧区改造目标责任书。副市长蒋卓庆出席会议并讲话。

据介绍,去年本市中心城区计划拆除二级旧里以下房屋55万平方米,在拆基地收尾40块;计划郊区城镇旧区改造11万平方米。截至2014年12月底,中心城区实际拆除成片二级旧里以下房屋63.9万平方米,达全年计划116%,实际完成在拆基地收尾41块,达全年计划102%,实际完成郊区城镇旧区改造

13.8万平方米,达全年计划125%,受益居民共约3万户,超额完成了年初确定的目标和任务。

按照“实事求是、量力而行,尽力而为、持续发展”的原则,今年旧区改造计划任务是:中心城区拆除二级旧里以下房屋55万平方米(受益居民约2.5万户),完成在拆基地收尾40块;郊区城镇拆除二级旧里以下房屋6万平方米(受益居民约800户);国有农场危旧房改造1700余户。

蒋卓庆指出,为破解旧区改造瓶颈难题,全面完成今年目标任务,让居住在旧区的居民居住水平尽快得到改善,今年要在旧改融资方式、补偿安置等旧改推进机制等方面,进一步加大创新力度。同时,按照依法依规要求,严格依法操作。

本市食品安全视频监控将扩围

肉制品 婴儿食品 乳制品等高风险行业将纳入体系

本报讯(记者 张钰芸)继去年本市4家婴幼儿奶粉生产企业纳入食品安全视频监控体系后,今年肉制品、婴儿食品、乳制品、学校食堂、集体用餐配送等多个行业也将加入其中。市政府新闻办今天上午举行“民生惠民”新闻发布会,市食安办副主任、市食药监局副局长顾振华在会上表示,本市将用信息化手段逐步加强食品安全监控。

“去年本市4家生产婴幼儿奶粉的企业在其生产关键环节,如原料仓库、配料、包装车间等安装了

摄像头,监管部门能够随时监控生产情况,相关视频也要求保留半年。”顾振华表示,今年本市将扩大食品企业视频监控范围,将肉制品、婴儿食品、乳制品、学校食堂、集体用餐配送等高风险企业也纳入其中,用信息化手段逐步加强食品安全监控。

顾振华还在会上表示,目前本市已经有104辆公交车参与使用餐厨废弃油脂制作的生物柴油混合燃料。上海每天能收集60吨到90吨的废弃油脂,大约可满足

60%的公交车使用。而为了鼓励公交车使用环保燃料,相关部门正研究制定价格机制,在面对近期石油价格大幅下跌的情况下,如何利用价格杠杆鼓励使用,使得餐厨废弃油利用可以常态化。

此外,本市将从2月19日到4月30日暂停活禽销售。市商务委副主任吴星宝表示,相关部门将堵疏结合,一方面打击活禽交易,另一方面推广冷鲜禽。“目前冷鲜禽的市场消费量已经占到了50%以上。”

在“四个全面”格局中推进改革

市委深改组会议审议并原则通过 今年工作要点 韩正杨雄出席

本报讯 “改革之气可鼓不可泄,要一鼓作气、势如破竹、攻坚克难、啃下硬骨头。”中共上海市委全面深化改革领导小组第五次会议昨天上午召开,市委书记韩正强调,今年是全面深化改革的关键之年,我们要科学把握中央“四个全面”的战略布局,认真贯彻落实中央深改组会议精神,按照当好全国改革开放排头兵的要求,深入推进今年全市各项改革工作。要强化重点突破、责任担当、推进协调、督促检查,确保各项改革任务落实到位。会议审议并原则通过了《中共上海市委全面深化改革领导小组2015年工作要点》,对今年全市全面深化改革工作进行了研究和部署。

市委副书记、市长杨雄出席会议并讲话。市领导应勇、屠光绍、徐麟、艾宝俊、沈晓明、徐泽洲、侯凯、姜平、沙海林、尹弘、钟燕群、周波、翁铁慧、时光辉、蒋卓庆、周太彤出席。会上,经济社会事业体制改革、民主法制领域改革、文化体制改革、社会治理体制改革、社会保障和分配领域改革、生态文明体制改革、党的建设制度改革、纪律检查体制改革八个专项工作办公室的牵头领导,分别汇报今年重点工作安排。与会同志就2015年工作要点进行了讨论。

韩正指出,要科学把握中央提出的“四个全面”战略布局,全面建成小康社会是一个战略目标,全面深化改革、全面依法治国、全面从严治

党是三大战略举措。要把握好全面深化改革与全面建成小康社会、全面依法治国的关系,在“四个全面”的大格局中推进上海各项改革。要深刻认识全面深化改革是全面建成小康社会的重要保障;要把握好全面深化改革与全面依法治国的关系,各项改革都要于法有据;要把握好全面深化改革与全面从严治党的关系,在推进各项改革的过程中,坚持党要管党、从严治党。

“全面深化改革,不能平均使力,要明确重点、聚焦重点,集中精力突破关键环节。”韩正指出,今年全市改革的重点,就是按照当好全国改革开放排头兵的总要求,抓住牵一发而动全身的关键环节改革,带动全市面上的改革推进和瓶颈难点的突破。一是要把经济体制改革作为重中之重。抓好自贸试验区扩区之后的先行先试;把自贸试验区扩区和自贸试验区部分开放措施辐射到浦东新区这两篇文章,放在一个平台上研究把握;不失时机地在全市辐射推广不涉及法律授权的自贸试验区经验。浦东新区要探索的,不只是单项的可复制可推广举措,而是要拿出地方一级政府一整套适应市场起决定性作用和更好发挥政府作用的管理体制机制。二是积极稳妥、有力有序推进国家明确上海试点、并且下一步要在全国推广的改革任务,如司法体制改革、教育体

制改革等试点,为全国探索更多可复制可推广的经验。三是抓住具有上海特色的重点改革工作,如国资国企改革、创新体制改革等,在全市形成合力,积极推进。市委深改组的八个专项办都要结合自身工作突出重点,抓住关键环节推进改革。

韩正强调,今年全市各方面改革任务十分艰巨,各项改革事关上海经济社会发展全局、事关上海未来发展,全市各级领导干部一定要振奋精神、勇于突破、大胆推进。要强化责任担当。今年各项改革任务已经明确,关键是抓落实,核心是落实责任,责任就是担当。各专项办、牵头部门的负责同志,要亲自抓改革部署、抓方案制定、抓工作协调。各级领导干部要靠前指挥、主动作为。各项工作要具体化,具体才能落实责任。要强化推进中的协调。改革越往深处、涉及面更广、涉及的矛盾越多,协调任务就越重。要突出统筹协调,形成合力突破难题。各牵头部门要对一些倾向性、苗头性、普遍性问题,及时提出协调解决的意见,关键问题要及时上报。要强化督促检查,进一步完善督查机制,按照今年改革工作要点,跟踪进度、严格督查,及时发现问题、提出意见建议。对改革工作成绩突出的,要通报表扬;对没有按时完成的,要通报批评,及时倒查原因、追究责任。在全市形成合力,确保各项改革任务逐一落到实处。

韩正杨雄前往医院看望老同志和各界知名人士

本报讯 农历羊年新春来临之际,市委书记韩正,市委副书记、市长杨雄昨天上午前往华东医院,分别看望正在住院治疗的杨堤等老同志和各界知名人士,祝他们新春如意、健康长寿。

韩正、杨雄和市领导徐泽洲、尹弘、翁铁慧等走进病房,亲切看望住院治疗的老同志,仔细询问他们的日常生活起居和治疗护理情况,祝愿老同志身体健康、万事如意。

看清大势狠抓开局

市政府召开一季度工作会议 杨雄讲话

本报讯 “越是形势严峻,越要振奋精神。要以时不我待、只争朝夕的紧迫感抓开局、抓推进、抓落实!”市委副书记、市长杨雄在昨天召开的一季度市政府工作会议上强调,要清醒地认识到今年工作困难大、任务重、时间紧,开好局、起好步对做好全年工作、完成“十二五”任务尤为关键。要深入贯彻落实党的十八届三中、四中全会以及十届市委七次全会和两会精神,既要坚持底线思维,主动适应、积极引领新常态,又要保持定力,坚持发展,主动作为。要进一步向转变思路要出路,进一步向改革创新要动力,进一步向扩大开放要空间,进一步向整合资源要效益,确保今年各项工作开局良好,为完成全年工作任务奠定坚实基础。

会议由屠光绍主持,艾宝俊、赵雯、周波、翁铁慧、蒋卓庆分别通报和部署有关重点工作。时光辉出席。

“国内外形势依旧错综复杂,改革创新任务更加艰巨,要看清大势,狠抓开局。”杨雄指出,今年政府工作报告未提GDP目标,不等于不重视经济发展,而是要引导全市上下追求经济发展的质量和效益,追求经济结构改善。今年市委“1+8”重点调研课题、重点推进和督查工作以及市政府20项重点工作都已明确,各区县、各部门、各单位要抓重点、带面上、求实效,确保完成全年目标任务。

“新常态带来的不仅是增长速度的变化,更是发展条件的变化。”杨雄指出,要进一步向转变思路要出路。面对建设用地总量、人口规

模、环境容量都已接近“天花板”的硬约束,即使经济下行压力很大,我们也会坚决守住底线,不会有丝毫放松。“一些工作局面打不开,是因为固守思维定势和陈规旧习,没有突破利益藩篱。”必须创新理念和思路,否则没有出路。要进一步向改革创新要动力。改革创新是适应新常态的必由之路,今年自贸试验区建设、科创中心建设、城乡一体化、社会治理和教育卫生等社会领域的改革方案都要启动落实。要坚持问题导向,勇于自我改革,从自身这块最硬的骨头啃起,不能受局部、小团体利益格局左右,不能打“小九九”。要进一步向扩大开放要空间。开放是上海最大的优势,我们需要更加开放的理念和态度,坚决冲破“肥水不流外人田”、“各自扫门前雪”、“固守一亩三分地”等思想牢笼,以更宽的胸怀,搭建更大的舞台,寻求更广的发展空间。

“围绕法治政府建设,切实做到办事依法、遇事找法、解决问题用法、化解矛盾靠法,不断激发市场和社会的活力。”杨雄指出,十八届四中全会对法治政府建设作出战略部署,要坚持依法行政,注重简政放权,全面推进政府自身建设。要抓紧推进行政权力清单制度,今年要制定发布市级行政权力清单。

“节日保障,安全是底线,是重中之重。”杨雄要求,春节期间要做好交通安全、消防安全、节庆活动和人员密集场所安全管理。同时,要切实做好节日供应和帮困送温暖,确保全市人民过一个欢乐祥和的春节。

感受冰山脚下各族群众爱国情怀

韩正与援疆干部及新疆籍学生代表观看《冰山上的来客》

本报讯 国家大剧院原创歌剧《冰山上的来客》10日至11日在上海文化广场演出。昨天下午,中共中央政治局委员、上海市委书记韩正与本市各批援疆干部以及在沪学习的新疆籍少数民族学生代表一同观看演出。

市委常委、宣传部部长徐麟,市委常委、统战部部长沙海林,市委常委、市委秘书长尹弘,北京市政协副主席、国家大剧院院长陈平等出席。

歌剧《冰山上的来客》改编自上世纪60年代家喻户晓的同名影片,

讲述了在解放初期的新疆边境线上,边防战士寻找昔日恋人引出的一个紧张惊险的“反特”故事。大气壮阔的交响音乐、引人入胜的剧情、耳熟能详的经典旋律,鲜明独特的民族色彩、别出心裁的舞美视觉,呈现了一场原创歌剧佳作。